PROTOKÓŁ NR 22/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 PAŹDZIERNIKA 2016 ROKU


PROTOKÓŁ NR 22/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 PAŹDZIERNIKA 2016 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska radny Marcin Parys powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 5 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem posiedzenia Komisji:

1. plan pracy Komisji: informacja o stanie realizacji i zaawansowania inwestycji finansowanych 
z programu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (dot. termomodernizacji I LO 
im. S. Sempołowskiej w Tarnowskich Górach oraz termomodernizacji budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Sienkiewicza 16),

3. przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji,
4. sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.

Ad. 1a)
Aleksandra Król – Skowron Sekretarz Powiatu wraz z Joanną Krawczyńska Naczelnikiem Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem oraz Justyną Schmidt – Łakomy Kierownikiem Biura Strategii 
i Rozwoju przedstawiły informację o stanie realizacji i zaawansowania inwestycji finansowanych 
z programu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (dot. termomodernizacji I LO 
im. S. Sempołowskiej w Tarnowskich Górach oraz termomodernizacji budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Sienkiewicza 16) (załącznik nr 2).
Przybył radny Stanisław Wieczorek – 6 radnych obecnych.
Radny Józef Korpak zapytał ile wynosi wkład własny do projektu pn.: „Remont warsztatów w Zespole Szkół Technicznych o Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach”?
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że 4 000 000 zł.
Radny Józef Korpak zapytał skąd Powiat będzie miał te 4 000 000 zł?

Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że Skarbnik Powiatu jest w stanie udźwignąć taki wkład własny. Dodała, że maksymalna kwota uzyskania dofinansowania w ramach projektu to 3 900 000 zł. Sam remont nie jest tak drogi jak wyposażenie warsztatów. Bez wyposażenia te warsztaty nie mają sensu. Remont trzeba dostosować pod maszyny. To są ceny kosztorysowe. Interpretacja Urzędu Marszałkowskiego jest taka, że trzeba tylko rozdzielić projekt na usługi budowlane i dostawy. Prawdopodobnie uzyska się dość dużą oszczędność. Teraz jest możliwość ustalenia stałej kwoty dofinansowania albo procentu. Powiat zapisał stałą kwotę. Nawet jeżeli wartość projektu zmniejszy się do 6 000 000 zł, to poziom dofinansowania pozostanie w kwocie 3 900 000 zł, zmniejszy się wkład własny. Minimalny wkład własny to 15%.
Radny Józef Korpak powiedział, że projekt był przygotowywany już 6 lat temu, tylko nie potrafiono znaleźć na niego środków finansowych. Tylko po ostatniej sesji radni bardziej martwią się o szpital 
i drogi powiatowe. Proponowałby przesunięcie realizacji tego projektu na dalsze lata. Czy jest taka możliwość?
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że jest możliwość podpisania aneksu. Na razie trzeba przesłać dokumenty do podpisania umowy na lata 2017-2018 i taką pierwsza umowę trzeba podpisać. Urząd Marszałkowski dostał pewną pulę i musi do 2018 roku wydać pewne środki i jeżeli ich nie wyda te środki zostaną przeniesione na inne jst poza Województwem Śląskim i już więcej ich nie dostanie. Urzędowi Marszałkowskiemu zależy na jak największym zaangażowaniu środków i dlatego w umowie jest napisane, że w ciągu 3 miesięcy od podpisania umowy trzeba wnioskować o płatność. Dlatego proszą, aby wnioskować o zaliczki i rozliczać się co kwartał. Dodała, że będzie to miękki projekt będący będący niejako kontynuacją projektu „Mam zawód mam pracę w regionie” na terenie warsztatów szkolnych.
Ad. 3
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 21/16 z posiedzenia Komisji w dniu 26 września 2016 roku.
Ad. 4
Przewodniczący Komisji powiedział, że w porządku obrad jutrzejszej sesji znajdzie się punkt „Ocena stanu bezpieczeństwa na drogach powiatowych ze szczególnym uwzględnieniem stanu technicznego dróg – dyskusja”. Czy ktoś z radnych ma pytania w tym zakresie?
Radny Jan Gryc powiedział, że teraz jest zły moment na przygotowanie takiej informacji, bo właśnie teraz kończą się roboty na drogach i drogowcy są bardzo w nie zaangażowani. Dyrektor oczywiście przygotował informację, ale ten termin jest bardzo niefortunny.
Radny Józef Korpak jest zdziwiony dlaczego ten temat jest omawiany w październiku na sesji. Taki temat wprowadza się na sesję, gdy jest przygotowany najpierw na komisji. Zapytał dlaczego ten punkt znalazł się teraz w porządku obrad? Te tematy powinny być poruszane w okresie kiedy Zarząd Dróg Powiatowych nie ma takiego nawału pracy.
Gabriel Przykuta Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że informacja została przygotowana i zostanie przedstawiona, ale słusznie radny Jan Gryc zauważył lepszym terminem byłby listopad, gdy wszystkie roboty byłyby zakończone.
Radny Józef Korpak powiedział, że był przekonany że tu chodzi o ocenę stanu bezpieczeństwa czyli chodzi o organizację ruchu drogowego, o projekty organizacji ruchu drogowego – jak to się zmienia, jaka jest ocena ze strony policji. Radny napisał maila do Przewodniczącego Rady z pytaniem, czy ktoś 
z Komendy Powiatowej Policji przedstawi ocenę bezpieczeństwa na drogach powiatowych. Natomiast zadania remontowo – inwestycyjne, które realizuje ZDP to inna działka. Utrzymanie dróg ma wpływ 
na bezpieczeństwo. Ale generalnie na bezpieczeństwo mają wpływ elementy takie jak np. oznakowanie, newralgicznych punktów, w których dochodzi do przekraczania prędkości. Dodatkowo informację powinien przedstawić Wydział Komunikacji, Transportu i Dróg Publicznych, który zatwierdza i opracowuje stałe i czasowe projekty organizacji ruchu. Te 3 podmioty powinny się wypowiedzieć zanim zacznie się dyskusja, bo inaczej ta dyskusja będzie bezowocna.
Gabriel Przykuta Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że może Przewodniczący chciał przedstawić ten temat tylko pod względem stanu technicznego dróg.
Radny Józef Korpak powiedział, że od momentu, gdy został Przewodniczącym Komisji proponował Przewodniczącemu Rady, aby przed wysłaniem porządku obrad spotkał się z Przewodniczącymi Komisji i omówił problemowe tematy, które są w planie pracy rady. A to jest jeden z takich tematów. Radny ubolewa nad tym, że pan Chmiel nie spotkał się z Przewodniczącymi i tego tematu nie omówił. Dodał, że zdaniem radnego Rada powinna bardziej merytorycznie pracować.
Barbara Rzyman – Staśkiewicz inspektor w Biurze Rady Powiatu powiedziała, że na sesji 26 kwietnia 2016 roku w porządku obrad znalazł się punkt „Ocena stanu bezpieczeństwa na drogach powiatowych ze szczególnym uwzględnieniem stanu technicznego dróg”. Radny Stanisław Kowolik zgłosił wniosek, aby przenieść ten punkt na sesję w maju. Punkt był przekładany z miesiąca na miesiąc.
Radny Józef Korpak powiedział, że jest gotów dyskutować na każdy temat, ale uważa, że ta dyskusja musi mieć jakiś cel i musi mieć jakiś finał. Nie lubi tracić czasu. Tutaj można podyskutować, „ale ten element policji, ten element wydziału musiałby być uzupełniony”. To są organy, które dbają 
o bezpieczeństwo ruchu drogowego na co dzień, a oprócz tego jest cała infrastruktura: jest Rada bezpieczeństwa drogowego na szczeblu centralnym, są wojewódzkie Rady bezpieczeństwa, są Wojewódzkie Ośrodki Ruchu Drogowego. Temat bezpieczeństwa na drogach to nie tylko stan techniczny samej drogi, to również kwestia szkolenia kierowców, wydawania praw jazdy itd. Jeśli Rada Powiatu ma się zająć tematem bezpieczeństwa ruchu drogowego to kompleksowo. A jak Rada Powiatu chce się zająć stanem technicznym dróg, to jest to zupełnie inne zagadnienie. Rozumie ten temat szeroko, że jest to temat oznakowania, wypadków na drogach, szkolenia kierowców. Te informacje są, ponieważ Powiat prowadzi nadzór nad stacjami kontroli pojazdów.
Przewodniczący Komisji powiedział, że myśli o tym, aby część posiedzenia Komisji w listopadzie odbyła się w szpitalu. Komisja zobaczyłaby infrastrukturę szpitala.
Radny Jan Gryc powiedział, że może tam jechać, ale apeluje, aby „dać już święty spokój” temu szpitalowi.
Andrzej Elwart Członek Zarządu Powiatu powiedział, że odbyło się spotkanie z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Powiat jest w trakcie szukania nieruchomości pod zastaw prawdopodobnie będzie to pałac w Miedarach. Zastaw będzie w wartości 2 000 000 zł. W połowie listopada zakończy się wycena sprzętu medycznego, aby mógł zostać wniesiony aportem. W przyszłorocznym budżecie znajdzie się 1 000 000 zł dla szpitala w gotówce.
Radny Józef Korpak powiedział, że przymusi Przewodniczącego Rady Powiatu, aby spotkał się 
z Przewodniczącymi Komisji przed następną sesją. Temat szpitala jest wieloproblemowy i musi być skoordynowany. Pewnymi rzeczami zajmuje się Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, a pewnymi nasza Komisja. Jeżeli chciałoby się zrobić posiedzenie Komisji wyjazdowe, czy spotkać się tam, to nie można tego zrobić bez członków Komisji Zdrowia. Trzeba ustalić także cel. Zwołując sesję 
został przygotowany projekt uchwały i wyartykułowano o co chodzi inicjatorom. Jeśli miałoby być wspólne posiedzenie Komisji, to Komisje musiałyby od Zarządu Powiatu otrzymać informacje w jaki sposób Zarząd Powiatu razem z Zarządem szpitala chce pozyskać środki na modernizację sali operacyjnej, na modernizację SOR itd. Musi być jakiś „owoc” tego posiedzenia. Samo zobaczenie szpitala niczego nie rozwiązuje. Od Powiatu pracownicy oczekują tylko jednego, 
że Powiat pozwoli im normalnie funkcjonować, a jednocześnie zapewni środki na modernizacje, która pozwoli im na funkcjonowanie po roku 2017. Na to oczekiwanie trzeba odpowiedzieć.
Radny Stanisław Wieczorek poruszył temat remontu drogi prowadzącej w stronę Bibieli i Brynicy.

Radny Józef Korpak zapytał o modyfikację Regionalnego Programu Operacyjnego i zabezpieczenie środków na drogi powiatowe.
Członek Zarządu Powiatu powiedział, że problem jest taki, że zawsze trzeba mieć wkład własny. Barbara Dziuk Poseł na Sejm RP obiecała, że będzie interweniować w tej sprawie. Otrzymała 
9 punktowy spis inwestycji.
Następnie wywiązała się szczegółowa dyskusja na temat możliwości przekazania środków finansowych z RPO na drogi powiatowe.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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